

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Óthasasban...
Nagyobb terjedelmű...
Bélyegdíj: minden beiratásért külön 30 kr.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.

kávéház
NYITÁSA.
A n. é. közönséggel,
kávéházat átvérem, azt hol-
1 órákor Boka Samu
ekarának közreműködése
mellett
sen megnyitom.
ap este 8 órákor fényes
ESTÉLYT
n. é. közönséget tisztelettel
eghívom.
30. nov. 8.
ubinger Rezső, bérlő.

ÁRSZÁZAR,
BAZÁR,
Anélkül a nagydídemű
sebekendők, alsó-íngek,
TAKAROK.
lopokróczok.
naellek,
merveilleur brocat
ok. satinok.
első szoknyák, gyer-
cipők, kötő-pamu-
itt elő nem sorol-
zár. szab.
masinák
zárórt
alkalmas britania-eszt
yektört 25 évi jótállás
villa,
kávéskanál,
evőkanál,
merőkanál,
tejmerő-kanál,
aszali tálcza,
kes-tarálly,
tojás-törő.

Debrecen, november 8

Az országgyűlés utolsó ülészaka megnyitott.

Hajdan egy országgyűlés lefolyása alatt — habár szabadságot nem is létezett, habár a hatalom lakatot vert a hazafiak szájára — a legnagyobb érdek-klődés kísérte az országgyűlési tárgyalásokat, mindenki tudni akarta, hogy az ország jogait tippó hatalommal szemben kik azok, kik — nem ügyelve a reájuk várakozó büntökre, misem adva a csaknem hátuk mögé állított héhérok pallosaira — bátran, férfiasan emeltek fel szavukat az ország igazai mellett.

Már ma semmi érdekklődés, mert mindenki tudja, hogy az a kormány, mely országgyűlést vezet, nem egyéb a hatalom szolgájánál, melynek nem Magyarország, hanem a hatalom érdeke a vezéreszméje.

Mindenki tudja, hogy az a párt, mely a kormányt, a hatalom szolgáit, támogatja, nagyobb részen egyéni, vagy családi megélhetési érdektől vezéreltetvén, sokkal mélyebben ment már be a vak engedelmségben, minthoz az alól csak legkevesebb is képes volna magát emancipálni.

Mindenki tudja, hogy ezen utolsó ülés csak két tárgy körül forog, az adó-emelés és a hatalom további megtartásának biztosítása körül.

Ezen okok idézik elő a közönyös- séget bent az országházban, kint az országban.

Demoralisálva van az egész ország és nem lehet rajta csudálkozni. A 67-es kiegyezés óta minden csatánkat elvesztettük a zöld asztalnál Ausztria ellenében, s elvesztettük épen vezérferfiaink el- és átpártolása miatt.

Nincs az a hadsereg, mely vezérének akár gyávaasága, akár árulása következtében folytonosan csatákat veszve, kikérülje a demoralizációt, ennek pedig egyenesen felbomlás a következménye; így van ez a polgári életben is, ha a bizalom meg van ingatva, ha a hit meg van olva a vezérferfiak irányában, és mégis azokat látja a kormányon, kikben bizalmat hitet vesztette, a közügyek iránti közönyösség szállja meg az országot, mely ha sok ideig tart, előbb-utóbb felbomlásra fog vezetni.

Bécsnek nem tett jobb szolgálatot egy kormány sem, mint a mostani magyar kormány, mely az egykor életérős országot mindenből kiforgatva, a közönyösség álmába vezette, és a hatalom a jó szolgálatot iránt — legalább egy ideig — nem hálátlan, megtűrni őket a megcsalt nemzet által fizetendő zsidó hivatalokban, sőt némelyiket — retentő példán — élis látja cifraszágokkal.

Ha e nemzet élni akar, a közönyös- ségből fel kell ucsudnia, tetteiregét visz- sa kell nyernie, s oda kell hatni, hogy azon vezérferfiak, kikben a nemzet — és méltán — hitet vesztette, leszorítas- sanak a kiűztérről.

Mi jól tudjuk, hogy ez nem köny-

A DEBRECZENI TÁRCZÁJA.

Politikai eselszövények.

— Fordította K. L. —

I. Deon lovag, a szoknyába ültötített dragonyoshadnagy története.

Ez leirhatlan változás idézett elő, a poli- tikai jelenségben; a parterre (földszint) al- tól kábitva, a peripetia (kifejldés) által, és sem a darab szerjéjét, sem az annak elő- adását vezették nem ismert.

A diadalmkodott kocsijához lénezolva, csak ellenszenvel követte őket Bestucheff. Míntán a vereséggel meg nem akadályozhatta, legalább a győzelmet akarta megújítsítani; mid- ñön visszavonást hintett a győzők közé.

nyú munká, mert azoknak a kezében van a hatalom és pénz.
Mi jól tudjuk, hogy Magyarország- nak vannak olyan részei, hol a kormány, részint hivatali hatalma latba vetésével, részint a pénz erejével, különösen Erdélyben — a szabad eszmék hajdani bölcsőjében — és oly helyeken, hol a pá- linka is hatást képes előidézni, könnyen vásárolhat bizalmi szavazatokat.

Mi jól tudjuk, hogy a kormánynak berendezett vezérhivatalnokai vannak, kik a korteskedés eredményétől nyerik kvalifikációjukat, de mindezek ellenére is megvagyunk győzőlve, hogy Magyar- országon a magyar nemzetiség legköz- lebb sújtó itéletet fog mondani a most- nani magyar kormány felett s meglátjuk lesz-e a kormánynak elég bátorsága olyan nemzet felett kormányozni, mely ötét elitléndi.

Simonyi Lajos orsz. képviselő állásá- ról lemondott, s e szándékát a képviselő- ház szombati ülésén be is jelentette. — Hogy mirevette Simonyit e lépésre, azt határozatlan nem tudhatni. Sokan a habarék-párt bomlását látják e tényben.

Németh Albert, Hódmezővásárhely országyűlési képviselője jelenleg Barraeónban, számtetésben élő nagy hazánkfiánál időzik.

A magyar delegáció szombati ülésén Falk interpellációt intézett az elnökhöz, hogy a berlini szerződés világos határozatai ellenére, a potgoricai s mas montenegrók ingatlannak élvezetében folytonos zavargásoknak legán ki- téve: ez ügyben a külügyi hivatal erélyesen lépjen fel.

Kell-e reáliskola Debreczenben?

— Kéretlen tanács. —

V.
Untig elégszer ismételtém e cikk folya- mában, hogy a reáliskola, ugy a mint ma áll a világban, nem nyereség, hanem betegség. — En Debreczennek sokkal nagyobb céljait látom, mint a minő egy életképtelen hajtsanak öltre dédelgetése. Debreczennek a tisztánul átföld központjává kell lenni. Forgalmi központ már alig ha lesz, mert a külországok kereskedelmét közvetítő vasutak nem rajta át, hanem mellette járnak el. Szellemi központja kellene hát lennie, s azt hiszem, lehet is, de lesz is.

Csakhogy el ne feledjük, hogy ennek két dolog a conditio sine qua nonja. Először a köz- népet, másodszor az értelmiséget kiválóan kép- zette tenni. Ennek utja 1-szor a népoktatási, 2-szor a közép és csak 3-szor a filozófolak emelése. Iga, ez hogy e két utolsó kivant cir- culus vitiosusban látszik járni. De a kőjárás ca- kis látszólagos. Szű-ette fából senki sem fara- gott, a legügyesebb ács sem, erős gerendát, tal- mi aranyból is bajos valódi arany ékszer állí- tani elő. Rosz festékkel és durra vászonra Man- kásit sem csinál remek képet. Alap nélkül sem építtet meg a legvagyós senki. A mint alapja pe- dig a népoktatás a közép oktatásnak. Le- het 4 szál vékonyoszlóra is palafódelat rakni, csak az a kérdés, meddig bírja? A körben for- gás csak annyiban áll fenn, hogy a néptanítói, lelkeszei s mindennemű hivatalnokai, egy szóval a társadalom értelmisége a közép és felső isko- lakból kerüljen ki, ez intézetek felállításában a jelölt sorrendet megtartani nem lehet. A sor- rend csak annyit akar mondani, hogy fényűző

kiadást tenni addig a felsőbb fokoz, míg az al- sabb fokú intézeteknél erős hiányok látszanak, ezért tévesztett eljárásnak mondható.

Népoktatási intézeteket legelőször s lehe- tőleg jókat. Aztán jönnek az alsóbb szakisko- lak s velük együtt a középiskola. Aztán a felsőbb tanintézetek. Ez a természetes sorrend. Középiskola pedig, a célnak megfelelő csak egy lehet. Há nem jó a gymnásium, csináljuk újra, tegyük jóvá, de a felszszéggel való ex- perimentálásból talán elég is volna már. Hiszen magok a reáliskolák védői is azt mondják, hogy ha ez intézetekbe a latin nyelv tanítását — legalább facultative — be nem viszik, s ennek folytán az országgyűlés meg nem engedi, hogy ez intézetek az egyetemre is előkészítsenek, akkor ezeknek nincsen létezési jogosultságuk. De hát ha beviszi s a kért engedélyt megadja. Akkor még ugyis. Akkor az egész csak arra való, hogy „mutato nomine“ a gymnázium- ról szójlon a rege.

A hogy a dolog jelenleg áll, valószínűleg egyik középiskola sem kielégítő. De kielégítő csak egy módon lehet. Ez egy módot keressük meg, s ha megtaláljuk, vizsgáljuk olyanná a köz- épiskolát, a milyennek lennie kell s megki- méljük az egyetemet és a fele költséget és a „felszszéget“.

En azt hiszem, hogy a helyes megoldás vége közelebb jár a gymnáziumhoz; azt hiszem, hogy a debreczeni reáliskola még annyi jót sem tesz, a mennyit különben mint reáliskola te- hetne, sem középiskolának sem senminnek nem válik be, annál fogva engedjék meg nekem még egyszer elmondani, hogy „Ceterum censeo hanc scholam esse delendam.“

Békési Gyula.

A baglyok.

Gróf Andrássy Gyula a napokban töb- bek előtt akként nyilatkozott, hogy a mai par- lamenti viszonyok tarthatatlanok, és politikai- kénszerű a függetlenségi párt terjedésével szem- ben a közjogi alapon álló pártok egyesítése, — melynek sikerében ő bizik is. —

Ezen véleményének kifejezést adott Tisza Kálmán előtt is, ki — miután hangulyoztatott az ő személye elleni ellenszenv — hajlandónak nyilatkozott gr. Andrássy részére visszalépni. De Andrássy azt határozatlan elutasította és egyelőre gr. Szapáry Gyula bizatott meg az esetleges siker kipróbálására.

Erre vezethető vissza a buget betereszté- se alkalmával mondott beszédnek azon része a melyben egyesítésre hívja fel a mérsékelt ellenléteket. — Tisza Kálmán kitüntetésében — még pedig olyan feltűnően elismerő formában — gr. Andrássyknak is van része. Ki akarta ezáltal a mérsékelt ellenléteket ábrándítani azon tévhitökből, mintha Tisza ő „felségénél ingrata személy lenne, és egyszerűen puhilólag akart hatni az udvar öhajait teljesíteni szerető konzervatívok előtt.

No csak hárd próbálják a számitgatást az uralom érdekében ezek a baglyok, majd eljön az idő, midőn a nemzet vetője keresztet lúz rea.

Debreczentől Meranig.

II. Meran, nov. 5.

Nem dohánnyók számára való compékér- tem a budai indóházban, nem affectálásból, ha- nem fájdalom, kénytelenségből. Ezek a compék nem sok vonatvel bírnek, többnyire mindkét nembeli rokkantokat kerülnek itt össe.

Siófókig az ut már nagyon ösmerős elő- tem, itt semmi újat ez alkalommal sem fedez- tem fel, de Siófoktól Keszthelyig nem kereszte- mint Szekrényessy, hanem hosszabbá végig usz- tam a Balatont, persze csak szemmel, három óra alatt.

Bizony én most is kockázatom azon áll- tást, hogy aligha lehetne találni oly sik he-

lyet a Szeiczban, a hova a Balatont elhelyezni tudnám. Ezt pedig egy debreczeni, de sveiczi születésű barátom tagadásba vette. Kanizsán megbeszéltem, ebed után confektnek egy kis szőlőt vettem az indóház előtt, hát a mint a coupéba magteltem, savanyu mint az ecet. En is elmondhatom korunk legnagyobb írójával, hogy Kanizsár savanyu a szőlő. Megdöbbenve olvastam éppen az nap még a Lloydba, hogy Kanizsáról sok szőlőt szállítottak külföldre. No ha annak a külföldi vevőnek is olyat adtak mint nekem, az ugyan nem fog jönni többé szőlővársára. Mura Keresztur és Kottori környé- kén még javában szántottak mindenféle s nagy bántalomra egy-egy rossz gebével. Csáktornyai határ város arról nevezetes, hogy az ember megerkezik 4 óra 6 perczkor delután, s tovább indul ugyancsak delután 3 óra 56 perczkor. Eridán egy percz, de már két söt három percz is eltelik és még sem indulunk, kinézek az ab- lakon, hogy mi a baj. Hát biz itt baj nincs, hanem a vasuti főnök beuszik egy fe-ke- te ruhába öltözött nőül, bizonyára anyja vagy anyósa. Ö rájok az egy percz nem vonatkozik, mert itt az állomáson a főnök a legnagyobb ur, a conducteur unalmában az egyik leány gyermek- kelt játszott. Mondja aztan valaki, hogy csak a miskolezi 32-ik számu vonat tud elkéni. Ugy tudom november hó 14-én összegyül a sok vasu- ti igazgató; ajánlom figyelmükbe, hogy külfö- nösen az ilyen egy perczes főnököknek adják ki rendlethebe, mert a társulat ugys így vagy úgy nagyon olesón szállítja családjaikat, tehát legalább tartás kötelességüknek egy mint más közönséges halandó a coupébe ideje kor- nán belépni, és a vonatot fel nem tartani. Az utasok legalább nem lennének kénytelnek ez élmélygös pöffeszkedéseket végig nézni.

Magam ültem a coupéban; a legszebb me- leg özi nap volt október 29-én, nem hiába, hogy dél felé járok. De kár volt ezt a sok téli gnyárt elhoznom.

Pettauban egy doctor tilt be hozzám a nevelés és egy borkereskedő; rögtön el- komolyodtam, a miért a sors oly kegyetlen irántam, hogy akkor, midőn mint beteg gyó- gytári vizsem magam a tavoli vidékre a vég- zet két ly rokon foglalkozása ugyent vezet elém: Doktor és borkereskedő!

Ugy látszott, régi ismerősök; hát persze. Mindjárt megkezdődött az élénk társalgás. A borkereskedő özeiről, kutyáiról, papagájáról be- szel, a doktor pedig mult évi spanyolországi utjáról, a filloxeráról, a világ szegénységéről, stb.

En hallgattam, s csak azon csodálkoztam, hogy e két ur — mint már minálunk szokás, ha két egyén összejön — nem a saját mester- ségét dicséri. Kockázattam tehát én is pár kérdést: — Orvos ur bizonyára ösmeri azon hely gyógyhatását, hova szándékozom?

— Bocsánat, én nem orvos, hanem doctor juris vagyok. —

— Ah, pardon, mondám s félig már job- ban érezem magam; ezzel fordultam a börke reskedőhöz, s azt kérdém tőle, hogy ő is, mint borkereskedő szintén szokott-e a hírlapokban polemizálni a város mestereberekkel, mint azt Debreczenben teszik?

Bámulva nézett rám, s ugy félig gnyomo- solylyal azt válaszolta: — Hiszen kérem, én nem vagyok börke- reskedő, hanem borkereskedő. —

— Erre bocsánat, feleltem hamar; ugy sejttem, valahány mértőddel közelebb jövök a nekem rendelt gyógyhelyhez, hát nem hogy egészségesebb, hanem betegebbé leszek. Már nemcsak a mellem fáj, — hanem már nem is hallok.

De a mennyire restellem a felsülést, an- nál jobban örvendtem, hogy orvos helyett ügy- véd, bór- helyett borkereskedővel volt dolgom, mert hisz ezek közt talán csak nincs rokon- ság, — s így börom biztonságban van.

Osman.

— Az orosz miniszterek azon javaslatot tették Douglas lovagnak, hogy a törököket valóban ki kell hagyni, de a tulajdonképeni szerződéshez egy titkos záradékot esatolni, mely által ő felsége kinyilatkoztatassa, hogy a császár- nének, Törökország vagy Persiával való háború esetében, a Versailliesi szerződésben kikötött se- gedelmzés, csak pénzben történjék, ugy amint a császárné ugyanazt engedélyezi, ha a mostani háború a Continensen, ő felsége államainak ha- tárai, vagy Olaszország felé kifogna terjedni.

Ő felsége magriatá Douglas lovagnak, hogy neké egyáltalában megtiltja a szerződés- ten záradék nélkül aláírni, vagy bármily olyan okmányt elfogadni, mely legkevésbé is arra tö- rekednék, hogy ezen záradékot meghusitani.

Ha a kivétel addig még meg nem tör- tén, mig L'Hopital ögróf Pétervárot meg- érte, csak azon felvételt alatt engedni uag neki ő felsége, hogy a szerződés aláírassa, mert szilárd akarata, hogy a törökök névszo- rint és formaszorint kivételtelezzenek, és hogy meghatalmazottjai senmibe se bocsát- kozzanak, mi ezen kivételtelezést gyengitlené vagy megsemmisitené.

Daezára ezen könnyen megérthető tilom- nak, beleegyezett Douglas ur a mezzo terminus-be, és ezen kivételtelezés meg- semmisítésébe, egy különleges, secretissi- mus-munka nevezett cikkely által. De ilynemű eszközök csak a bécsi udvar használhatt.

Külföld.

Dulcigno alatt, mint a „W. Allg. Zeit.“ írja az átadásig ott marad a titulótt flotta. Jo- gosan remélik, hogy Franciaország is esatla- kozni fog ehhez a tervhez, ambar a franciaia kormány nov. 9-ke (a parlament összeülése) előtt haza akarja hívni hadjait.

Franciaországban a rendeletek végre hajtása ujában némi zavarkor adott alkalmat, és sokan tartanak tőle, hogy a kormány ezen eljárása nem válik a köztársasági eszme javára. Ma az a hír jött, hogy Gambetta legközelebb oly állásba lép, a melyben a felelősség nélküli diktator szerepe megszűnik.

Pétervárot a nihilisták elfogott vezetői ellen megkezdődött a tárgyalás. A főbb vadlot- tak: Kviatkowsky Sándor nemes, Kobiliansky Lajos, Figner Eugenia, Subkowsky, egy pap fia, Ivanow Zsófia, egy örnagy leánya stb. A vádlévtí tiz pontban foglalja össe a vádatok: ezek közt van az ápril 14-iki (1879) merénylet a czár ellen, a moszkva-kurski vasuton, továbbá a losovo-sebastopolai vasuton és Odeszánál, azon- kívül a charkovi kormányzó Krapotkin herceg meggyilkolása, eriszakos ellentállás f. év január 30-án a nyomda fölfedeztetésekor s Prejsnikow nihilista elfogatásakor júliusban, titkos gyűlé- sek tartása és hamis ulevelek használata. A vádlottak száma 18, ezek közül négy nő.

Irodalom.

P. Szathmáry Károly művéből, az emberi művelődés történetéről 11—17 füzet jelent meg legutóbbi ismertetésünk óta.

E füzetek Nagy Sándortól az ökori be- fejezésig terjednek s a középkorból a vallásos fejlődést, társadalmi műveltséget, lovag világot, a nővilágot, hűbériséget politikai műveltséget, törvény valamint a középkori költészet tar- tartalmazza. Görögország Nagy Sándor hősi alakjával nyer befejezést, mig Róma művelődés története egyike az ökor legszebb részleteinek, a görögöktől átvett szocietati formák itt nagy- szerűbben tárulnak elénk. A főnem izlésű görög elme szüleményei a római nagyszabású, hatalmas viszonyi közt, a nagyvágyasnak, a kéjelgessel határos kényelemnek lesznek eszkö- zeivé. Csodálattal szemléljük a dugaszgát, ró- mai patricius lakása belsejét (223 ábra) so- bájának pompás díszítményét (229 ábra) a lacsarok paradicsomi nyaralót (230 ábra) és furdóit (232 ábra) a nép szenedéyleit felinger- lő apthitheatrumat (222 ábra) és circusokat, (231 ábra) látjuk összeomlani a társadalmilag elkorhadtt világalummal, melynek kénye- káprázató de belelete rothadt, a tróntól le az utolsó plebejusig.

Megbecsülhetlen értékű az ökorhoz adott, betti rendes névgyérek, melyet így teljesjében magyar minél hiába kerestünk s mely rögtön utbaigazít, bármely ökori személy, tárgy vagy esemény iránt. A 14-ik füzetűl kezdődik mely a középkor, melynek érdekes részletei közül szerző látszólag a lovag — és nővilágot vala- mint a költészetet dolgozta, ki kiváló előszer- velmettel az utóbbi sok szemelvényél bővítte. Te- rünk nem engedi kellően méltani, a díszes ki- állításu művet s azért csupán arra szorítkozna- tunk, hogy az teljesen beváltja amit ígért mind tartalmilag, mind az ábrák illőtlőség s azért melegen ajánljuk minden háznak hol szerül- tebb ifjuság van.

Egy egy füzet ára 30 kr, az I köteté 4 ft. díszes kötetben 5 ft.

UJDONSÁGOK.

\* Simonyi Ernő városunk első kerületé- nek szeretett képviselője e hó 11-én Olaszor- szágba megy, hol rongált egészsége tekintet- ből a telet tölteni fogja. Reméljük, hogy teljes- sen felülvala s ép erőben fog ismét hazajönni pártunk e kitűnősége, kinek rövid távolléte is pótolhatlan veszteség országos ügyeinkre.

Ezen diplomatikai intézkedések hírére, Rouillét ur, a külügyminiszter választ kül- dött Douglas urhoz, melyet annyival ösreane- tőbb közlünk itt, mert azo hasznoslat a folyto- nos ezivaklások és bizonytalanságok közepebbe, melyek XV. Lajos politikájáét eleitől kezdve végig jól jellemzik — ritkán találunk.

Külügyminiszter Rouillé ur sürgönyre Douglas lovag urhoz Sz- Pétervárott.

Versaillies febr. 16. 1567. — Meg nem mondhatom önök, hogy mennyire el vagyok bántulva, azon secre- tissime néven nevezett declaration (nyilat- kozaton) melyet ön a hozzájárulási okmánynyal együtt aláírni merész volt.

— Mind az, a mit ön fel hoz, nem igaz- olnhatja a lépést, melyről fel kellett önök ten- nie, hogy ő felségének kellemetlen fogna lenni és nem titkolhatom el ön előtt, hogy ő felsége igen boszus azon kényveltség miatt, mely által ön ráhagya magát vétetni, ezen declaratio aláírására, mely a helyett, hogy a zavart mel- lőzné, csak arra szolgál; hogy az egyesülést, melyet ő felsége csupán a császárné iránti jó- akarathól oly igen öhajtott, — csak meg to- vább elnapolja.

(Folyt. köv.)

\* A Fráter Kepecs-féle sajtópernek tárgyalása határidőül 1881. január 22-dik napjára tetet ki.

\* Hol a színházi felügyelő? A debreczeni színház ügye... mint értesültünk... két hét óta teljesen el van romolva...

\* A trónörökös Debreczenben. Mint előre jelezte volt, Rudolf trónörökös tegnap este 9 óra 45 perckor külön udvari vonaton M. Szigetre vadászatra utaztatva, csakugyan érintette Debreczent.

\* Egy czikk vándorlása. Iparos vándorlásról és munkakialakítás Debreczenben... ez alatt mintegy 5 héttel ezelt egy cikklet közöltünk...

Szabó Kálmán, ki tavaly mint II-od éves joghallgató városunkban tanult, s itt széles körben... szolidaritásról s kitűnő tehetségről volt ismeretes...

\* Ujságíró színészek. Miskolcra társadalmi napilap indult meg. Három belmunkatársra van, mindegyik az ottani színtársulat tagja.

\* Szuszter-rafineria. Nemrég egy szuszter két zálogzedélre vett egy kereskedőtől hitelben bór-nyagot. A zálogzedél határideje letelt...

\* Lovak — a színházban. Ne tessék szörnykedni az olvasónak! Nem valami szerencsésnek, eltiprás hírére akarjuk jelezni...

\* Tizenöt eredeti magyar dal Petőfi költeményeire című műre hirdetek előzetesét... Taborszky és Parsch, zenemű kiadók.

\* Földregés. Konstantinápolyból sürögnyög, hogy a várost tegnap reggel 7 órakor erős földregés rázkódtatta meg.

\* Köszönetnyilvánítás. Az arváház számára adakoztak: Brunner Edéné urnó szalmát, egy magát megnevezni nem akaró urnó 10 itezo lencsét...

\* Akasztás. Korneguban tegnap reggel akasztották föl egy Wiesinger József nevű egyént ki saját leányát ölte meg.

\* Friss olvasott dísznövsir kilőja 70 kr. Edények megtöltése meleg zsírral naponta eszközöltetik Szabó Mihálynál...

\* Férres család dráma történt Derecskén. Cs. F. nevű egyén, ki nejétől elváltan élt, a napokban eltökte, hogy nejét és ennek atyját...

\* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni dal- és zeneegylet által f. hó 6-án tartott dalestély alkalmával Tikos Istvánné urnó 2 frtot, Gerébly Fülöpné urnó 2 frtot, Simonffy Imre urnó 1 frtot...

\* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni dal- és zeneegylet által f. hó 6-án tartott dalestély alkalmával Tikos Istvánné urnó 2 frtot, Gerébly Fülöpné urnó 2 frtot, Simonffy Imre urnó 1 frtot...

\* Földregés. Konstantinápolyból sürögnyög, hogy a várost tegnap reggel 7 órakor erős földregés rázkódtatta meg.

\* Köszönetnyilvánítás. Az arváház számára adakoztak: Brunner Edéné urnó szalmát, egy magát megnevezni nem akaró urnó 10 itezo lencsét...

\* Akasztás. Korneguban tegnap reggel akasztották föl egy Wiesinger József nevű egyént ki saját leányát ölte meg.

\* Férres család dráma történt Derecskén. Cs. F. nevű egyén, ki nejétől elváltan élt, a napokban eltökte, hogy nejét és ennek atyját...

VALÓDI WILHELM Minj gyógyszer minden időben használható. Vértisztító-thea (vértisztító-szer közsvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható vértisztító-szer van előismerve.

Nyujtsunk kezét a szerencsének! 400.000 bírod. márka vagy 231,250 frt. Ez az állam által rendezett és garantált nagy sorsjáték közlebbi húzása.

ROTT S. férfi divat-terme piacz, takarékpénztári épületben. Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a czepléd-utczai férfi divat-termet a piacz-utczára a takarékpénztári épület helyiségebe tettem át.

Dr. Fremonts Selbsthilfe egyedül jónak bizonyult ess-necis, mely a gyöngyűt férfiférfőt teljesen visszaállítja. Aramálanságot jól állunk, az eredmény kimaradhatlan.

Royko Victor tiszaujlaki gyógyszerész fehér, barna és fekete színű közkedvelt magyar bajusz-pedrója. Ezen már 60 év óta országoserte kitűnőnek ismert készítmény, kiváló tulajdonainál fogva minden váló igényeknek megfelel.

Dr. Schmidt törzs főorvos FÜLÖLÁJA javitva Dr. M. Deutsch által. Gyógyít minden sikereséget, ha az nem a születéssel jött, eltávolítja a nehéz hallást és fülzúgást aronul.

Bérleti hirdetmény. Néhai Szathmáry Király Pál hagyatékához tartozó, a nádudvari határban lévő 2200 holdnyi szántóföld és legelő...

Maria-celli Gyomor-cseppek jelen határu gyógyszer a gyomor minden bántalmat ellen. és felfúvhatatlan az ét- vagy-ételek, gyomor-nyomás, kólika, székrekedés, gyomor-nyomás, kólika, székrekedés, gyomor-nyomás...